
 

  
 
 
 
 
 
 
 

ΕPEYNA ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΙΑ 
 
 
 
 
 
 

Σχ. Έτος 2022-23                         
 

  

 

2ο Γενικό Λύκειο Αλιβερίου 
  

Συμμετείχαν: 50 μαθητές/μαθήτριες   
 (Αγόρια: 25  Κορίτσια: 25) 

 
Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Γλάρου Κονδυλία 

 



1. Θεωρείς τις σχέσεις σου καλές με τους 
συμμαθητές σου; 

α) πολύ    
36% 

β) αρκετά   
52% 

9γ) λίγο   
2% 

δ) πολύ λίγο 
6% 

ε) καθόλου 
4% 



2. Ποια είναι η γνώμη σου για τους μαθητές 
που είναι βίαιοι; 

α) Με ενοχλεί η 
συμπεριφορά τους, αλλά 

τους καταλαβαίνω  
8% 

β) Διαφωνώ με τη 
συμπεριφορά τους   

90% 

γ) Με φοβίζουν/με 
τρομάζουν  

2% 



3. Έχεις πέσει θύμα εκφοβισμού ή βίας από 
άλλα παιδιά του σχολείου; 

α) πολύ συχνά  
2% 

β) συχνά  
4% 

γ) μερικές φορές  
8% 

δ) σπάνια  
12% 

ε) ποτέ   
74% 



4. Γιατί οι παρατηρητές δεν αντιδρούν; 

α) Φοβούνται  
34% 

β) Θεωρούν ότι δεν τους 
αφορά το συμβάν  

62% 

γ) Έχουν υπάρξει οι ίδιοι 
θύματα ή θύτες   

4% 



5. Έχεις υπάρξει θύτης εκφοβισμού ή βίας; 

i. Ναι επειδή έχω υπάρξει 
και θύμα   

4% 

ii . τα θύματα είναι 
αδύναμα  

2% 

 iv.νοιώθω μειονεκτικά 
7% iii. Ναι επειδή νοιώθω 

υπεροχή     
4% 

v.δεν θέλω να ξαναγίνω 
θύμα 

2% 

β) Όχι   
81% 



6. Αισθάνεσαι ασφάλεια στο σχολείο κατά τη 
διάρκεια των διαλειμμάτων; 

α) πολύ   
41% 

β) αρκετά   
43% 

 γ) λίγο   
2% 

δ) πολύ λίγο   
2% 

ε) καθόλου 
12% 



7. Για ποιους λόγους γίνεται κάποιος θύμα 
εκφοβισμού στο σχολείο; 

α) Για το χρώμα του 
δέρματός του και την 

καταγωγή του   
8% 

β) Για το ντύσιμό του   
2% 

γ) Γιατί είναι αδύναμος   
14% 

δ) Γιατί είναι 
"διαφορετικός"    

36% 

ε) Χωρίς λόγο   
40% 



8. Με ποιους τρόπους εκδηλώνεται κυρίως η 
βία στα θύματα; 

α) σωματική   
15% 

β) λεκτική   
61% 

γ) ψυχολογική   
18% 

δ) ηλεκτρονική  
6% 



9. Σε ποιο χώρο συμβαίνουν πιο συχνά; 

β) Τουαλέτες   
8% 

γ) Προαύλιο   
92% 



 
10. Ποιες ενέργειες, κατά τη γνώμη σου, θα πρέπει να 

γίνουν για να αισθάνεσαι ασφάλεια στον σχολικό 
χώρο; 

 α) Ο Διευθυντής και οι 
καθηγητές να 

ενδιαφέρονται 
περισσότερο για τους 
μαθητές και να είναι 

αυστηροί σε περιστατικά 
βίας.   
24% 

β) Οι κανονισμοί του 
σχολείου να 

εφαρμόζονται και να 
τηρούνται.  

20% 

γ) Οι μαθητές να 
μάθουν/εκπαιδευτούν 

στο να επιλύουν με 
ειρηνικά μέσα τις 
διαφορές τους. 

30% 

δ) Να ορισθεί κάποιος ως 
υπεύθυνος στη 
διαχείριση των 

περιστατικών βίας με 
ηρεμία και σοβαρότητα. 

9% 

ε) Να υπάρχει ψυχολόγος 
στο σχολείο, ο οποίος θα 

διαχειρίζεται τα 
περιστατικά βίας.  

17% 

Πηγή: Οδηγός Καλών Πρακτικών-Στρατηγικών Πρόληψης και Αντιμετώπισης του Σχολικού Εκφοβισμού Επιμέλεια:  
Έλενα Κορναράκη, Εκπαιδευτικός ΠΕ01 - ΠΕ02 στο 1ο ΓΕΛ Παπάγου 



11. Ποιους τρόπους αντιμετώπισης προτείνεις 
εσύ για τον σχολικό εκφοβισμό;  

Πηγή: Οδηγός Καλών Πρακτικών-Στρατηγικών Πρόληψης και Αντιμετώπισης του Σχολικού Εκφοβισμού Επιμέλεια:  
Έλενα Κορναράκη, Εκπαιδευτικός ΠΕ01 - ΠΕ02 στο 1ο ΓΕΛ Παπάγου 


